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Vendredi 15 juin 2018 à 20h au Case Ô Arts

Samedi 16 juin 2018 à 18h au Case Ô Arts

Lundi 25 juin 2018 à 10h20 au collège Jean Racine
Lundi 25 juin 2018 à 14h au collège Jean Racine
Mardi 26 juin 2018 à 10h20 au collège Jean Racine
Mardi 26 juin à 14h au collège Jean Racine
DISTRIBUTION
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RÉSUMÉ
Acte I
A Sparte c’est la fête d’Adonis et toutes les célébrités de l’époque sont conviées : Achille, les Ajax, le prince Oreste… Tout le monde est excité car  un concours a été organisé par le roi Agamemnon  pour détecter les hommes les plus intelligents de Grèce. Un jeune berger, Pâris, s’est inscrit mais c’est surtout pour avoir l’occasion de rencontrer la belle Hélène, la plus belle femme du monde, dont Vénus lui a promis l’amour. Or,  Hélène est déjà l’épouse du roi de Sparte, Ménélas. Pâris demande donc l’aide de Calchas, le grand augure de Jupiter, qui envoie le mari d'Hélène en mission dans un endroit perdu.
Acte II

Ménélas étant absent, Hélène doit divertir la cour en organisant des dîners et des jeux de société. Elle tente également de résister à l'amour de Pâris et à ses tentatives de  séduction. Cependant elle l'aime et demande à Calchas de lui envoyer un rêve où elle pourra voir Pâris. Celui-ci, qui a tout entendu, se déguise en esclave et vient dans sa chambre  alors qu'elle est endormie. A son réveil, Hélène se croît dans le songe promis par Calchas et se laisse séduire. Mais son mari arrive et, fou de rage, chasse Pâris.
Acte III

    Vénus, furieuse que Ménélas n’ait pas laissé l’amour de Pâris et d’Hélène se réaliser, se venge  en plongeant la Grèce dans la débauche et les tromperies amoureuses. Hélène boude au bord de la mer, à Nauplie. Pour remédier à cela, Ménélas, accusé par tous d’être le responsable de ce désordre, a fait venir le grand augure de Vénus. Ce grand augure, qui n'est autre que Pâris déguisé, demande à Ménélas de laisser partir Hélène pour l’île de Cythère, centre du culte de Vénus, déesse de l’amour. Ignorant de la situation, Ménélas accepte que sa femme suive le grand augure à la demande du peuple grec. Dans le bateau, Pâris dévoile son identité. Maintenant Hélène est à lui. Pour la reprendre, Ménélas déclenchera la guerre de Troie, mais c’est une autre histoire…
Quelques mots sur l’œuvre 
La Belle Hélène est une opérette en 3 actes composée par Jacques Offenbach sur un livret de Henri Meilhac et Ludovic Halévy. Elle fut créée à Paris au théâtre des Variétés le 17 décembre 1864. 
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Le succès fut « vif le premier soir et foudroyant aux représentations suivantes » d’après Le Figaro. Le succès se poursuit : la meilleure journée jamais obtenue aux Variétés est dépassée le lundi 2 janvier, avec une recette de 4 600 francs.

L’ensemble de la troupe est largement remarqué comme étant « plus drolatiques les uns que les autres ». Hortense Schneider, dans le rôle-titre, est particulièrement remarquée pour son grand « succès de beauté, de chant, de jeu fantaisiste ». Léa Silly est trouvée très drôle en Oreste et Henri Couder, qu’Offenbach voyait bien dans le rôle de Calchas, triomphe finalement dans celui d’Agamemnon, tandis que José Dupuis se fait acclamer en Pâris. 
Hortense Schneider en 1868

Le livret est traité par la commission de censure le 18 octobre 1864 et l’a fortement embarrassée par ses allusions sensuelles mais surtout par les moqueries adressées à Napoléon III à travers certains personnages. En effet, l’empereur des Français était  grand amateur de charades et autres jeux d’argent mais aussi connu pour ses nombreuses maîtresses, dont Hortense Schneider, qui tenait le rôle d’Hélène.
Quant à la musique, la presse s’enthousiasme pour l’ensemble des morceaux, sans parvenir à en sélectionner quelques-uns :  « La verve de M. Jacques Offenbach est intarissable et bien des motifs [sont] destinés à devenir populaires », « cette musique charmante fera trembler d’ici à huit jours les murs de la salle des Bals de l’Opéra », « dans les scènes comiques, sa musique fait mourir de rire ; dans les scènes tendres ou passionnées, il atteint à une rare élévation de sentiment», « on a ri au dialogue et aux couplets, on a ri à tout. »
 Quelques titres de la presse déplorent cependant le choix de certains sujets : « L’Iliade et l’Odyssée sont tournées en ridicule », « ne serait-il pas temps d’en finir avec ces froides facéties qui rabaissent l’esprit du public, en l’accoutumant à railler le Beau et à huer le Sublime ? ». Mais d’autres voient dans La Belle Hélène « la plus belle galerie de caricatures, et la mieux composée pour couler à jamais l’antiquité, si elle n’était insubmersible. »
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Et la poire dans tout ça ?
La Belle Hélène  connut un succès tel qu’elle inspira de nombreux artistes dans tous les domaines. Ainsi, dans le roman Nana d’Émile Zola,  l’héroïne joue son premier rôle important dans un opéra bouffe intitulé La blonde Vénus qui est largement inspiré de La Belle Hélène. 
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Dans un autre domaine, un jeune cuisinier s’inspire de La Belle Hélène pour créer un dessert à base de poires pochées dans un sirop, accompagnées d'une glace à la vanille et nappées de chocolat chaud. Ce jeune cuisinier, c’est Auguste Escoffier (1846-1935), le « roi des cuisiniers et cuisinier des rois », qui a modernisé et codifié la cuisine, créant dans des établissements de prestige de nombreuses recettes, reprises ensuite par d'autres chefs. Il a fait connaître internationalement la cuisine française, notamment grâce à son œuvre d'écrivain culinaire et a influencé les générations suivantes. Il a également développé le concept de brigade de cuisine, en rationalisant la répartition des tâches dans l'équipe et en veillant à l'image de marque du cuisinier. Ce chef, le plus célèbre de son temps, a été le premier cuisinier à devenir officier de la Légion d'honneur. 
Quelques mots sur le compositeur
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Jacques Offenbach (1819-1880) est un compositeur et violoncelliste français d'origine allemande. 

Le jeune Jacob révèle très jeune ses dons pour le violoncelle, ce qui conduit son père à lui faire poursuivre dès 1833 ses études musicales à Paris, seule ville où un artiste juif peut à l'époque faire carrière. Offenbach est admis au Conservatoire mais, indiscipliné, il quitte l'établissement au bout d'un an pour rejoindre l'orchestre de l'Opéra-Comique. Ayant francisé son prénom en « Jacques », il mène une carrière de soliste virtuose et devient en 1847 directeur musical de la Comédie-Française, grâce à la notoriété acquise par ses mélodies. Il crée en 1855 son propre théâtre, les Bouffes-Parisiens, situés sur les Champs-Élysées, afin d'y faire exécuter ses œuvres. Il travaille entre autres avec les librettistes Henri Meilhac et Ludovic Halévy et engage ses interprètes fétiches, Hortense Schneider et Jean Berthelier. 
Offenbach est l’auteur de nombreux opéras-bouffes comme Orphée aux Enfers (1858), son premier grand succès, grâce notamment à son « galop » infernal devenu la musique incontournable du french cancan, La Belle Hélène (1864), La Vie parisienne (1866), La Grande-duchesse de Gérolstein (1867) La Périchole (1868) ou Les Brigands (et le fameux « bruit de bottes » des carabiniers qui arrivent « toujours trop tard ») (1869), mais aussi de petites opérettes en un acte.

La guerre franco-prussienne de 1870 met brutalement fin à la « fête impériale » dont Offenbach était devenu en quinze ans l'une des figures emblématiques. Cible d'attaques virulentes des deux côtés du Rhin en raison de son origine germanique, il quitte Paris quelques jours avant que l'armée prussienne n'en commence le siège.
A son retour, le succès n’est plus au rendez-vous et il s’endette à cause du prix exorbitant des costumes et décors grandiose de ses spectacles. Il règle ses dettes grâce à sa fortune personnelle et en donnant une tournée de concerts aux États-Unis en 1876. Offenbach meurt des suites de la goutte quatre mois avant la création de son opéra fantastique Les Contes d'Hoffmann (1881), alors en répétitions à l'Opéra-Comique. Le compositeur ne pensait pas que cet ouvrage allait lui apporter enfin la reconnaissance officielle à laquelle il avait aspiré tout au long de sa carrière, et devenir l'un des opéras français les plus joués au monde.
MUSIQUES

Jacques OFFENBACH : extraits de La Belle Hélène :

« Amours divins »

« Au mont Ida »
« Couplets des rois »

« Gloire au berger victorieux »

« Le communiqué »

« Le roi plaintif »

ENYA : Ebudae

BANANARAMA : Venus

Luis FONSI : Despacito

Patrick DOYLE : Potter Waltz

Boots RANDOLPH : Yakety Sax (Benny Hill theme)

Alan MENKEN : Aladin, « Ce rêve bleu »

Whitney HOUSTON : I Will Always Love You

PINK : Get this party started

BLACK EYED PEAS : I gotta feeling

Richard O'BRIEN :The Rocky  Horror Picture Show, «The Time Warp »
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